

# 从此门上再无冯老的春联



□新华社发  
1月21日,《大闹天宫》导演兼主演王宝强在江苏南通出席影片宣传活动。影片将于1月28日大年初一公映。

## 2017“春节档”电影票房市场有望再创新高

据新华社杭州1月22日电 今年电影“春节档”临近,和去年档期“三雄争霸”到最后《美人鱼》的“一超多强”相比,今年的电影从预售票来看,似乎预示了今年“春节档”票房又将走向一个新的高度。截至1月22日下午的预售情况来看,根据猫眼电影和艺恩两家的数据统计,排名第一的《西游伏妖篇》已突破4000万元,《大闹天宫》已突破3000万元。而去年上映五天时排名第一的《美人鱼》还不到3500万元。今年,多片似乎都有“分上一杯羹”的实力。除了《西游伏妖篇》《大闹天宫》和《功夫瑜伽》,韩寒的《乘风破浪》凭其个人影响力和上映前话题度也在上映前五天时预售票房突破了1000万元,而《熊出没》系列票房由于其动画片属性和品牌度也会拥有固定的受众群。从目前预售情况来看,“春节档”票房有望突破历史纪录。从目前微博上知名影评人的预测来看,《西游伏妖篇》的票房或将向《美人鱼》看齐,《大闹天宫》《功夫瑜伽》和《乘风破浪》都有可能达到5亿元以上甚至突破10亿元。

## 彭帅创个人女双最佳战绩

据新华社墨尔本1月22日电 中国姑娘彭帅22日创造个人澳网女双最佳战绩,携手捷克选手哈拉瓦科娃进军2017年澳大利亚网球公开赛女双八强。世界男单排名第一的英国名将穆雷和女单排名第一的德国名将科贝尔爆冷出局,瑞士名将费德勒和美国名将大威詹姆斯晋级八强。女双第三轮中,彭帅与搭档哈拉瓦科娃继续表现完美,以6:2和6:0轻松淘汰斯洛文尼亚选手克萊帕克/西班牙选手桑切斯。彭帅说:“今天我们还是很顺的,第一盘开始有几个球比较难一些,第二盘我们回球落点更好,对手基本没有什么机会,这也是我澳网双打的最好成绩,接下来还是一场一场去拼,希望能够走更远。”



□新华社发  
当地时间1月21日,公牛队球员菲利奇(右)在比赛中与美国队球员巴恩斯抢篮板球。  
当日,在2016-2017赛季NBA常规赛,芝加哥公牛队主场以102比99战胜萨克拉门托国王队。

## 冬泳世界杯比赛在台儿庄举行

□记者 于晓波 通讯员 姜振 报道  
本报讯 1月16日,2016/2017赛季冬泳世界杯中国站比赛在台儿庄古城景区落幕。共有来自英国、爱尔兰、俄罗斯等30多个国家及港澳台、内地各省区市的500余名冬泳爱好者参赛。

## 2016年国家体育产业基地公示日照经济技术开发区上榜

□记者 于晓波 通讯员 尚文 报道  
本报讯 近期,在国家体育总局公示的“2016年国家体育产业基地”榜单上,中大体育产业集团所在的山东省日照经济技术开发区名列其中,这是我省2016年唯一上榜基地。

## 我省去年销售体彩172.59亿元

□记者 于晓波 通讯员 金康 报道  
本报讯 1月17日,记者从2017年全省体育彩票工作会议上获悉,2016年山东体彩积极创新,完善管理机制,进一步加强团队建设,全年销售体彩彩票172.59亿元,筹集体彩公益金42.65亿元。其中返还彩票奖金107.58亿元,实现社会就业收入13亿元,为国家创造税收1.5亿元。



专门谈到,办报纸跟做学问是一样的,也是向社会说话,说话就要说真话,说实情。我记得正采访时,中国艺术研究院的人敲门进来送春联,春联是冯其庸先生写的,印刷很精致。那是北京文化惠民工程,请名家写春联,冯老参加了。冯老书写的春联内容是:“旧岁多佳事,新年大吉祥”。

采访完,我盯着映出满脸喜气的春联,想求一副帖,又不好意思开口,内心很忐忑。跟冯老告别出来,我对陪同采访的叶兆信说出了心声。没想到叶兆信立即领我回去,直接跟冯老说了:“逢记者害羞,想求您副春联呢。”冯老笑着说:“哎呀,怎么不早说,你拿你拿。”鞠躬谢过冯老,我高兴地挑了一幅,冯老说:“多拿两幅。”我又拿了一幅。今年春节,我就高高兴兴地贴上了冯老的对联。来我家串门的朋友很羡慕。丁酉新年将至,又到贴春联的时节,想起冯老赠我的春联,陡增伤感。从此门上再无冯老的春联,但冯老的风范会长存在我的心中,激励我好好做人。愿冯老安息!



1月22日,北京,郭碧婷出席电视剧《那片星空那片海》发布会。 □CFP 供图

生,也是大众报业集团的同事叶兆信,叶先生说他正在北京冯老家,冯老已于22日12时18分在北京逝世了,享年94岁。他还透露,2月5日在八宝山举行冯老遗体告别仪式。

我的脑海里过电影一般,想起了5年前春节前夕采访冯先生的点点滴滴,当时集冯其庸先生一生学术研究之大成的《瓜瓞楼丛稿》正式由青岛出版社出版,计35卷1700万字。有专家评价丛稿“文史哲地,诗书画曲,领域之广泛,内容之浩瀚,研究之深入,给人以心灵的震撼”。我采访了两个半天,对我的问题,冯老都很认真地做了回答。我写出了《冯其庸:丹心百炼见真醇》独家专访。那次采访,印象最深刻的是,冯先生回忆了自己在76岁高龄登上帕米尔高原的情景,他在海拔4700米的明铁盖山口,发现了玄奘取经回国的山口古道,这一发现,轰动了中外学术界。我清晰地记得,在大众日报招待所的二楼墙上,有冯老的书法作品《题嘉峪关》:“天下雄关大漠东,西行万里尽沙龙。祁连山色连

## 高速男篮99:98战胜广东队 小丁43分 破十年主场不胜魔咒

师不利,一度4:15落后。丁彦雨航开启得分模式,连拿17分,将双方首节的分差缩小至5分,避免了比赛开局就溃败。第四节是决战时刻,丁彦雨航再度开火,单节砍下16分,帮助高速男篮抢得了胜利。需要指出的是,广东队的防守强度非常高,对丁彦雨航采取车轮战和包夹防守,消耗他的体能。丁彦雨航造成周鹏和任骏飞两人6犯离场,并砍下全场最高的43分,含金量十足!对自己的表现,丁彦雨航很谦虚,他表示这场比赛只是手感较好,球队赢球才是最重要的。关于丁彦雨航的得分赛后还出了一个插曲。记分牌显示的是43分,可拿到手的技术统计却是45分。就在大家议论纷纷的时候,工作人员前来更正,说把陶汉林的2分错加到了丁彦雨航身上。

丁彦雨航和广东队的易建联是CBA场均得分最高的两名球员,本场比赛视为是两人的直接对话。易建联的风头完全被抢走,他得到19分8篮板4盖帽,防守威力十足,但投篮命中率不高,进攻发挥失常,明显是受脚伤才刚刚痊愈的影响。“易建联一个月没打球了,刚刚恢复,前两场比赛没有让他多打,山东队一直以防守著称,比赛强度很高,他的状态有所起伏是正常的。”广东队主教练杜锋表示。

易建联不在状态,广东队并不担心,他们整体实力强劲,有很多得分点。反观高速男篮这边,得分点有些单一。第一节比赛,广东队有七八名球员有得分入账,高速男篮的得分全都集中在丁彦雨航、汤普森和吴轲身上。“状态有起伏,尽力去调整,面对的防守会越来越严,要更多地想办法,去串联球队。”丁彦雨航在谈到自己状态的变化时说。丁彦雨航自己对广东队多点开花的进攻肯定不是办法,凯撒也要求他结合自己的进攻多传球,给队友创造机会。第二和第三节,丁彦雨航有意增加串联,高速男篮得分的球员变得越来越多。赢下这场关键比赛值得高兴,但凯撒和队员们明白现在还不能放松,“在未来不到48小时的时间里,我们要迎来深圳队,他们是一支劲旅,这场比赛同样对我们十分重要。”凯撒说。



□徐延春 报道  
▲冯其庸先生  
□本报记者 逢春阶

1月22日下午5点半,我从网上得到了著名文化学者、红学家、著名书画家冯其庸先生去世的消息,不敢相信,赶紧打电话给冯老的学

## 高速男篮99:98战胜广东队 小丁43分 破十年主场不胜魔咒



□李勇 报道  
▲丁彦雨航(右三)成本场比赛超级英雄。  
□本报记者 王建

睽再将球抛向高空,计时器走完最后1秒钟,比分牌上的比分定格在99:98。1月22日,山东高速男篮在主场以1分优势险胜广东队。球票早早售罄,馆内爆满,馆外难觅停车位,这场比赛吸引了极高的关注,球迷们也不虚此行。这场来之不易的胜利,是山东男篮近十个赛季对阵广东队取得的第二场胜利,也是山东球迷近十个赛季首次在家门口看到山东男篮击败广东队。这两场胜利,高速男篮都有一个超级英雄,上一次是比斯利,这一次是丁彦雨航。第四节,丁彦雨航造成任骏飞犯规,2罚命中,得到42分,打破了他在客场山西队时创造的41分个人得分纪录。最终,丁彦雨航把这一纪录提升到43分。丁彦雨航的出色表现彻底征服了球迷,现场多次响起MVP的呼声。当主教练凯撒把丁彦雨航带进新闻发布厅后,媒体记者又给小丁献上了掌声。连广东队的外援斯隆也说丁彦雨航的投篮难以置信。这些赞誉,丁彦雨航当之无愧。高速男篮出

# 山东篮球：明星领衔渐入佳境

□本报记者 于晓波

## 铸魂：助推球星脱颖而出

小荷才露尖尖角。省篮球运动管理中心主任杨刚告诉记者,通过分析全年比赛成绩,我省男、女篮青年组现阶段综合实力已经处于全国领先水平,均具备了夺冠的实力。熟悉篮球的人都知道,从我省篮球的宏观发展来看,一个时期以来,我省篮球在全国大赛中的表现却不尽如人意,成绩不温不火。我省篮球曾经在中国篮球运动史上取得过不俗战绩,为国家篮球队输送过一大批杰出的人才。尤其是近几年,山东篮球虽然成绩不俗,但除了小女篮在十二运折桂外,其他队还从未夺得过冠军。转折是从何时开始?杨刚告诉记者:“是从铸魂开始的。”他认为,山东球员身体素质条件好,打法硬朗,具有极强的可塑性。篮管中心和教练团队分析我省篮球各个时期的得失后,提出,首先是培育球员的敬业精神,塑造他们过硬的作风和向上的心态。球队有了中华魂。各队都定期组织思想政治教育课;组织观看爱国主义教育电影《根据地》、《大火种》等;利用七一、国庆节和女排奥运夺冠等时机,在强化集体主义精神和中华体育精神方面对运动员进行教育。共同的价值信仰和追求的融合,锻造了球队的灵魂。认识决定境界。良好的素质教育和职业精神的培育,不断造就山东球员的思想和技术的底蕴。各队在日常训练和比赛临场指挥中严抓队风,激励他们无论输赢都拼搏到最后一刻,球队随之进入了一个新的境界。

## 锻造：“严、细、实”成训练三字真经

宝剑锋从磨砺出。正如这个时代最伟大的篮球巨星乔丹所说:“这个世界上,没有所谓完美的篮球运动员”。杨刚说,如今,在篮球界,有谁不知道科比“看洛杉矶早晨四点日出”、每天投篮上千次。科比天赋如此之好,为何还要如此刻苦,如此努力呢?原因是,他已经认识到了,成功依靠天赋是不行的,还要不断地努力。杨刚认为,中国球员的身体条件决定了他们必须进行艰苦训练。通往成功的唯一“捷径”,或许只有刻苦、努力!在训练中挑战极限、超越极限。名师出高徒。男篮青年队主教练徐长锁认为,“三从一大”是我国竞技体育的宝贵财富,我们在训练中严格按照心气要高、训练要苦、作风要硬、心态要好的“四要”原则,对技术和战术的要求是“严、细、实”。科学安排训练计划,合理掌握训练强度,切实解决队伍存在的问题,将队伍整体竞技水平和状态调整到最佳,全力以赴备战全运会。问题导向锻造完美球队。春节前,徐长锁和女篮青年队主教练安广廷又列出了队伍在训练、技战术、管理、思想教育等工作各个方面存在的问题清单,并深入剖析产生的根源,同时制定相应的解决措施,明确时间表和责任人。归结就是战斗力。记者在省训练中心看到,三支队伍的复合型教练员团队运转稳定、高效。杨刚介绍说,省篮管中心所属3支运动队分别由3名班子成员担任队长,实行队委会领导下的主教练负责制。团队事务决策民主、科学、全面。各岗位各司其职,团队运行机制

顺畅、工作稳定高效。省体育局党组书记李政在督导时说,努力争取在全运会的赛场上,展现自己训练成果,创历史佳绩。

## 提升：就要站在巨人的肩膀上

杨刚说,比赛就是训练水平的写照。不练到极限,如何知道极限在哪、如何突破极限?山东篮球的进步就是认真细致抓好训练、比赛、生活中的每一个细节,一步一个脚印踏实前进,稳步提高。一味蛮干是不可取的。山东篮球注意学习和创新,始终追寻世界前沿技术。苦干加巧干,多措并举提升备战实力。走出去。争取到局党组的支持,组织男、女篮青年队到美国进行了夏训和比赛。通过与当地球队的教学和接受高水平教练的指导,拓宽了视野,增长了见识,队伍的技战术水平和队员的对抗能力都得到了提高。引进来。聘请了辽宁女篮原主教练李光琦到女篮来当主教练,丰富了女篮的备战经验;协议引进了清华男篮队员马振宇、赵柏清;聘请了国家男篮体能教练王卫星担任体能总指导,定期为各队带训队课。重科研。聘请了科研中心的虞江明老师担任中心的备战科医保障总指导,组织专家对运动员进行身体机能检测,并对伤病治疗和身体恢复情况、各队的营养补剂使用方案进行评估。抓到底。训练管理长效机制落到实处。篮管中心对各队的训练计划、训练质量、伤病情况、运动员身体机能和参赛方案按时评估督导。杨刚说,金秋全运赛场,就是检验训练成果的时候。